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Przedsiebiorczosc

OLIMPIADA PRZEDSIEBIORCZOSCI

Edycja Il
[Rok szkolny 2006/2007]

Test eliminacji okregowych
z kluczem odpowiedzi

Pytanie nr 1
W Polsce ochrong praw konsumenta zajmuje sie gtéwnie:

a) Urzad Antymonopolowy,

b) Urzad Ochrony Konsumenta,

c) Centralne Biuro AntyKkorupcyjne,

d) Urzad Ochrony Konkurencji i Konsumentéw. (1 pkt)

Pytanie nr 2

Kazde wspdtczesne przedsiebiorstwo powinno planowaé swoja dziatalno$¢ z wyprzedzeniem. Jest to
bardzo trudne w turbulentnym otoczeniu. Jakim terminem mozna okresla¢ dziatania majgce na celu
wyprzedzajace dostosowanie strategii przedsiebiorstwa do zmian w otoczeniu?

a) zarzadzanie pionowe w przdéd,

b) zarzadzanie przez cele,

c) zarzadzanie antycypacyjne, (1 pkt)
d) zarzadzanie poziome w przaéd.

Pytanie nr 3
Podatek dochodowy od 0s6b fizycznych jest rodzajem podatku:

a) bezposredniego, (1 pkt)
b) posredniego,

c) majatkowego,

d) katastralnego.

Pytanie nr 4
Emitentem obligacji nie moze by¢:

a) rzad,

b) przedsiebiorstwo,

c) osoba fizyczna, (1 pkt)
d) gmina.
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Pytanie nr 5

Skrajna posta¢ zdywersyfikowanego przedsiebiorstwa dziatajacego w dziedzinach zupeinie ze soba
niepowiazanych to:

a) konsorcjum,

b) konglomerat, (1 pkt)

c) korporacja transnarodowa,

d) korporacja wirtualna.

Pytanie nr 6

Koszty wynikajace z rozpoczecia dziatalno$ci w nowym sektorze i zajecia w nim korzystnej pozycji
konkurencyjnej to:

a) wydatki inwestycyjne,
b) bariery konkurencyjne,
c) bariery wejscia, (1 pkt)
d) koszty inicjacyjne.

Pytanie nr 7
Jakim skrotem z jezyka angielskiego oznacza sie podatek dochodowy od oséb prawnych?

a) REGON,

b) CIT, (1 pkt)
¢) CIF,

d) PIF.

Pytanie nr 8
Prezesem GPW jest:

a) Jacek Socha,

b) Ludwik Sobolewski, (1 pkt)
c) Wiestaw Roztucki,

d) Stanistaw Kluza.

Pytanie nr 9
Im podwtadny jest mniej do§wiadczony i nie umie wykonywaé zadan, tym:

a) styl kierowania jego zwierzchnika powinien by¢ bardziej nastawiony na ludzi,

b) styl kierowania jego zwierzchnika powinien by¢ bardziej nastawiony na zadania, (1 pkt)
c) styl kierowania jego zwierzchnika powinien by¢ bardziej kompromisowy,

d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa.

Pytanie nr 10

Ktore z okreslen nie definiuje matego przedsiebiorstwa w $wietle Ustawy o swobodzie dziatalnosci
gospodarczej z 2 lipca 2004 r.:

a) zatrudnia mniej niz 50 pracownikdow,

b) jego roczny obrét nie przekracza 10 milionéw euro,

c) prowadzi dzialalnos¢ gospodarcza w 2 sasiadujacych wojewoddztwach, (1 pkt)
d) jego catkowity bilans roczny nie przekracza 10 milionéw euro.
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Pytanienr 11
Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy musi odbywac sie co najmniej:

a) raz na kwartat,

b) raz w roku, (1 pkt)
c) raz na 3 lata,

d) raz na 5 lat.

Pytanie nr 12

Podatek dochodowy od oséb prawnych to, obok VAT, najistotniejszy podatek obcigzajacy dziatalnos¢ oséb
prawnych w Polsce. W 2007 r. wynosi on:

a) 7%,

b) 19%, (1 pkt)
c) 27%,

d) 20 40%.

Pytanie nr 13
Spétka osobowa, ktdra moga zatozy¢ wytacznie przedstawiciele wolnych zawodéw, to:

a) spotka komandytariuszy,

b) spétka komandytowa,

c) spo6tka cywilna,

d) spotka partnerska. (1 pkt)

Pytanie nr 14

W jakiej ustawie, w pierwszym artykule mozemy przeczytaé: Ustawa reguluje podejmowanie,
wykonywanie i zakoriczenie dziatalnosci gospodarczej na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej oraz zadania
organéw administracji publicznej w tym zakresie?

a) w Kodeksie spétek handlowych,

b) w Kodeksie postepowania administracyjnego,

c) w Ustawie o swobodzie dziatalnosci gospodarczej, (1 pkt)
d) w Kodeksie Cywilnym.

Pytanie nr 15
Ktérej z ponizszych spétek nie zalicza sie do spétek osobowych?

a) sp6tki komandytowej,

b) spotki jawnej,

c) sp6tki komandytowo-akcyjnej,
d) spolki cywilnej. (1 pkt)

Pytanie nr 16

Jakim skrotem, pochodzacym z jezyka angielskiego, okresla sie strategie polegajaca na takim kierowaniem
produkcja, aby celem nadrzednym byto osiggniecie wyrobu najwyzszej jakosci?

a) CRM,

b) TQM, (1 pkt)

c) CPM,

d) VBM.
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Pytanie nr 17
Najpopularniejsza w Polsce formg oszczedzania jest:

a) lokata bankowa,

b) ROR, (1 pkt)

c) gotowka,

d) fundusz inwestycyjny.

Pytanie nr 18
W standardzie kontraktéw terminowych na WIG 20 warto$¢ jednego punktu wynosi:

a)1lzi,

b) 5 zi,

c) 10 zi, (1 pkt)
d) 100 zt.

Pytanie nr 19
Negatywnym zjawiskiem w pracy zespotowej jest:

a) synergizm,

b) zjawisko mys$lenia grupowego, (1 pkt)
c) integracja grupy,

d) komunikatywno$¢.

Pytanie nr 20
Samorzad terytorialny w Polsce sktada sie z:

a) jednej jednostki,

b) dwéch jednostek,

c) trzech jednostek, (1 pkt)
d) czterech jednostek.

Pytanie nr 21
Informacja, ktéra w spos6b wiarygodny odzwierciedla rzeczywistos¢ to informacja:

a) aktualna,

b) kompletna,

c) dokladna, (1 pkt)

d) przydatna dla decydenta.

Pytanie nr 22
Ktére z ponizszych panistw jest zaliczane do grupy najbardziej opiekunczych panstw na $wiecie:

a) Polska,

b) Japonia,

c) USA,

d) Szwecja. (1 pkt)
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Pytanie nr 23
Wartos$¢ indeksu bazowego dla WIG 20 wynosi:

a) 10,

b) 100,

c) 1000, (1 pkt)
d) 10 000.

Pytanie nr 24
Cecha potrzeb jest:

a) jednorodnos¢,

b) stato$¢ w czasie,

c) nieograniczonos¢, (1 pkt)
d) stato$¢ w przestrzeni.

Pytanie nr 25

Jezeli najwazniejsi dla kierownika sg pracownicy, a nie zadania i najwiecej uwagi poswieca on stosunkom
miedzyludzkim, mamy do czynienia ze stylem:

a) autokratycznym,

b) pragmatycznym,

¢) kompromisowym,
d) liberalnym. (1 pkt)

Pytanie nr 26
Jedna z pierwszych firm, ktéra zaczeta w praktyce wykorzystywaé koncepcje kapitatu intelektualnego,
byta:

a) szwedzka firma ubezpieczeniowa Skandia, (2 pkt)
b) Google,

c) Intel,

d) Toyota Motor.

Pytanie nr 27
Ktére z kryteriéw dotyczacych kapitatu intelektualnego nie nalezy do kategorii kapitatu ludzkiego?

a) przecietna dlugos¢ zatrudnienia pracownikéw w przedsiebiorstwie,
b) czas poswiecony na szkolenie jednego pracownika,

c) odsetek pracownikdéw objetych systemem mentoringu,

d) zasieg znajomosci marki. (2 pkt)

Pytanie nr 28

Przedsiebiorca kupit 8 stycznia br. dolary za 10 000 zt. Zakupione dolary sprzedat 1 marca 2007 roku.
W kantorze notowania wygladaty nastepujgco:

data Kupno Sprzedaz

8 stycznia 2007 r. 2,75 PLN/USD 2,87 PLN/USD

1 marca 2007 r. 2,79 PLN/USD 2,90 PLN/USD
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Na transakcji przedsiebiorca:
a) zyskat ponad 4%,
b) zyskat ponad 2%,
c) stracit ponad 2%, (2 pkt)
d) stracit ponad 4%.

Pytanie nr 29

Zwierzeta symbolicznie zwigzane z cztonkami Rady Polityki Pienieznej to:
a) sepy i lisy,
b) byki i niedzwiedzie,
c) jastrzebie i golebie, (2 pkt)
d) sowy i orty.

Pytanie nr 30

Przecietne miesieczne wynagrodzenie brutto w przedsiebiorstwach w Polsce wyniosto w styczniu 2007 r.
okoto:

a) 2000 zi,
b) 2 500 zl, (2 pkt)
c) 3000 zt,
d) 3500 zt.

Pytanie nr 31
W 2006 r. na warszawskiej GPW zadebiutowato:

a) 27 spotek,
b) 34 spoéiki,
c) 38 spotek, (2 pkt)
d) 45 spétek.

Pytanie nr 32
Wedtug jakiego kryterium ustalona jest kolejnos¢ aktywdw w bilansie przedsiebiorstwa:

a) wg plynnosci, (2 pkt)

b) wg rentownosci,

c) wg ekonomicznosci,

d) wg trudno$ci oszacowania warto$ci.

Pytanie nr 33
Sktadke na ubezpieczenie zdrowotne odlicza sie od:

a) dochodu podatnika,

b) przychodu podatnika,

c) podatku podatnika, (2 pkt)
d) kosztu podatnika.
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Pytanie nr 34

Najczesciej upadajgcymi przedsiebiorstwami w Polsce w 2006 roku byly przedsiebiorstwa
z sektora:

a) obstugi nieruchomosci,

b) produkcji odziezy,

c) dziatalno$ci wydawniczej,
d) handlu hurtowego. (2 pkt)

Pytanie nr 35
Zgodnie z prognozami Komisji Europejskiej z lutego 2007 roku, PKB w Polsce w 2007 r. wyniesie okoto:
a) 3%,
b) 4%,
c) 5%,
d) 6%. (2 pkt)

Pytanie nr 36

Wedtug szacunkowych danych od wstapienia Polski do UE i otwarcia rynku pracy przez niektére panstwa
Unii dla pracownikéw z naszego kraju, wyjechato "za chlebem" okoto:

a) 0,5 min Polakow,
b) 1-2 min Polakéw, (2 pkt)
c) 2-3 mln Polakéw,
d) 3-4 mln Polakéw.

Pytanie nr 37
Zasitek opiekunczy wyptacany jest:

a) z funduszu emerytalnego,

b) z funduszu rentowego,

c) z funduszu chorobowego, (2 pkt)
d) z funduszu wypadkowego.

Pytanie nr 38

Narzedziem zarzadzania, ktére pozwala oceni¢ sytuacje przedsiebiorstwa z czterech kluczowych
perspektyw (finansowej, klienta, proceséw wewnetrznych i perspektywy rozwoju) jest:

a) analiza SWOT,

b) due diligence,

c) bilans przedsiebiorstwa,

d) zréwnowazona karta wynikoéw. (2 pkt)

Pytanie nr 39

Wedtug prestizowego rankingu ,Fortune” najbardziej podziwianych firm $wiata (Global Most Admired
Companies 2006) firma, ktora zajeta pierwsze miejsce w 2006 roku, byta:

a) General Electric, (2 pkt)
b) Toyota Motor,

c) Nokia,

d) Microsoft.
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Pytanie nr 40

28 lutego 2007 r. cena 1 barytki ropy naftowej (Brent) kontraktach na kwiecien br. na Miedzynarodowej
Gietdzie Paliw w Londynie wyniosta okoto:

a) 20 dolaréw,
b) 40 dolaréw,
c) 60 dolaroéw, (2 pkt)
d) 80 dolaréw.

Pytanie nr 41
Liczba zgtaszanych na jednego mieszkarnca patentéw w Polsce w stosunku do innych panstw OECD jest:

a) dwukrotnie nizsza,

b) pieciokrotnie nizsza

c) dziesieciokrotnie nizsza, (2 pkt)
d) dwudziestokrotnie niZzsza.

Pytanie nr 42

Przestrzennie skoncentrowana grupa przedsiebiorstw, instytucji i organizacji, powigzanych siecig
pionowych i poziomych zaleznosci, czesto o charakterze nieformalnym, ktéra poprzez skupienie
szczegdlnych zasobow pozwala osiggnac¢ tym przedsiebiorstwom przewage konkurencyjng to:

a) region strategiczny,
b) alians strategiczny,
c) grupa lobbingowa,
d) klaster. (2 pkt)

Pytanie nr 43
Istnieje spotka komandytowa o nazwie: Nowakowski - Kowalski sp.k. Oznacza to, ze:

a) Nowakowski odpowiada wobec 0séb trzecich jako komandytariusz,

b) Kowalski odpowiada wobec 0séb trzecich jako komandytariusz,

c) Nowakowski i Kowalski odpowiadaja wobec o0séb trzecich jako komandytariusze,

d) Nowakowski i Kowalski odpowiadaja wobec o0s6b trzecich jako komplementariusze.
(2 pkt)

Pytanie nr 44

Jak nazywa sie jeden z najwiekszych amerykanskich ekonomistéw, ktéry zmart w listopadzie 2006 r.,
tworca monetaryzmu, laureat nagrody im. Alfreda Nobla w dziedzinie ekonomii w 1976 r., zdecydowany
propagator wolnego rynku?

a) Paul Samuelson,

b) Milton Friedman, (2 pkt)
c) Peter F. Drucker,

d) John Maynard Keynes.

Pytanie nr 45

Jak nazywa sie system kontroli przeptywu towaréw poprzez fale radiowe, odczyt i zapis danych
z wykorzystaniem specjalnych uktad6éw elektronicznych przytwierdzonych do nadzorowanych przedmiotéw?

a) CRM,
b) RFID, (2 pkt)
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c) EKD,
d) kod kreskowy.

Pytanie nr 46

Jak nazywa sie wydzielanie na zewnatrz zadan, ktére dla danego przedsiebiorstwa nie sa zadaniami
kluczowymi?

a) insourcing,

b) dywersyfikacja pionowa w przéd,
c) dywersyfikacja pozioma w przod,
d) outsourcing. (2 pkt)

Pytanie nr 47

XXI wiek to okres rosnacej popularnosci dla trendéw globalizacyjnych i integracyjnych. Czynnik ten
znacznie utatwia przedsiebiorstwom przeniesienie wybranych proceséw biznesowych poza granice kraju.
Dotyczy to proceséw, takich jak produkcja, ustugi czy zamoéwienia. Jak nazywa sie takie zjawisko?

a) insourcing,

b) outsourcing,

c) offshoring, (2 pkt)
d) franchising.

Pytanie nr 48
Spo6tka notowang na warszawskiej GPW o najwiekszej kapitalizacji jest:

a) PKN Orlen,

b) czeski koncern energetyczny CEZ, (2 pkt)
c) KGHM,

d) PGNiG.

Pytanie nr 49

Pomimo ze w systemie notowan ciggtych na GPW zlecenia realizowane sg na biezgco, to jednak
i w ramach tych notowan stosuje sie procedure fixingu. Procedura ta odbywa sie na rozpoczecie
i zakonczenie sesji. Notowania ciaggle rozpoczynaja sie ogtoszeniem kursu otwarcia, a konicza ogtoszeniem
kursu zamkniecia. W przypadku notowan ciaglych na akcje godziny otwarcia i zamkniecia notowan na
warszawskiej GPW to:

a) 8.001 16.00,

b) 9.30i 16.20, (2 pkt)
¢) 10.00 16.10,

d) 8.00i 17.00.

Pytanie nr 50
W ktdrej z sytuacji nie zaleca sie przedsiebiorstwu strategii dywersyfikacji?

a) gdy przedsiebiorstwo nie moze sprosta¢ konkurencji w sektorze ze wzgledu na przewagi
strategiczne konkurentow,

b) gdy przedsiebiorstwo osiggneto lub zbliza sie do udziatlu w rynku uznanego przez przepisy
danego kraju za dominujacy,

c) gdy przedsiebiorstwo nie posiada nadwyzki zdolnosci produkcyjnych i prowadzi
dzialalno$¢ w rozwijajacym sie sektorze, (2 pkt)

d) gdy na rynku przedsiebiorstw pojawiajg sie nadzwyczajne okazje.
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